

From: Ineke Alferink
Sent: Friday, September 22, 2017 9:57:47 AM
To: Postregistrator
Cc:
Subject: conceptbesluitenlijst en concept actiepuntenlijst vergadering 18 september
Attachments: Conceptbesluitenlijst 18 september 2017 Agendacommissie MGR.pdf; Actiepuntenlijst nav vergadering 18 september 2017.pdf

Risem

Van: Linda Berendsen [<mailto:l.berendsen@wijchen.nl>]

Verzonden: donderdag 21 september 2017 12:17

Aan: Amresh Dewkalie; griffie@bergendal.nl; Griffie Druten; griffie@heumen.nl; Griffier Mook en Middelaar; jsatijn@westmaasenwaal.nl; Linda Berendsen; Mirande Heffels; Marie-Cécile Heuvelmans; Renée Waumans; Sandra Langeslag

Onderwerp: FW: conceptbesluitenlijst en concept actiepuntenlijst vergadering 18 september

Ter informatie.

Met vriendelijke groet,



Linda Berendsen
Griffier

t 024 751 7201 / 06 468 24 26 4

e l.berendsen@wijchen.nl

Van: Linda Berendsen

Verzonden: donderdag 21 september 2017 12:17

Aan: Albersnagel, Rob; Ansstunnenberg@pvdagroenlinksheumen.nl; d.uitdehaag@upcmail.nl; demivanwijk-1995@hotmail.com;

ger.mulders@politiekmookenniddelaar.nl; Griffie; Linda Berendsen; m.van.Nijnatten@pvda.nijmegen.nl; T.Hoeken@bergendal.nl

CC: haci-aslan@hotmail.com; pascal@beuningennuenmorgen.nl; pepijnoomen@gmail.com; peter.at.heumen@gmail.com; r.vree@bergendal.nl;
Verharen, Martijn

Onderwerp: conceptbesluitenlijst en concept actiepuntenlijst vergadering 18 september

Beste leden van de Agendacommissie MGR,

Bijgaand treffen jullie de conceptbesluitenlijst en de conceptactiepuntenlijst aan van de vergadering van afgelopen maandag.

Indien jullie agendapunten willen aandragen voor de volgende vergadering, mag ik die dan voor 23 oktober ontvangen?

De volgende vergadering is op 30 oktober in de raadszaal in het gemeentehuis van Beuningen.

Met vriendelijke groet,



Linda Berendsen
Griffier

t 024 751 7201 / 06 468 24 26 4

e l.berendsen@wijchen.nl

Actiepuntenlijst n.a.v. de vergadering van de Agendacommissie MGR d.d. 18 september 2017

Datum vergadering	Actie	Wie?	Stand van zaken
	De Agendacommissie spreekt af dat de afspraken die gemaakt zijn n.a.v. de evaluatie regelmatig geagendeerd worden voor de eigen vergadering, zodat ze 'levend' blijven en de Agendacommissie scherp houden op het eigen functioneren.		Laatste keer: 8 mei 2017
2016-09-12	Werner van der Linden suggereert om in rapportages beter te laten zien wat het Werkbedrijf voor bepaalde doelgroepen doet.	HD/IH	Komt terug in tweede rapportage 2017. Vergadering 30 oktober 2017
2016-09-12 2017-09-18	Voor 1 oktober 2017 is het proces om tot een andere invulling/definitie te komen van wat basisdienstverlening inhoudt afgerond. Dit onderwerp wordt ook meegenomen bij het opstellen van de financiële kaders meerwerk.	HD/IH	Tijdens de vergadering van 18-09-2017 is stil gestaan bij basisdienstverlening.
2017-06-26	Afstemming over de kwartaalrapportages en jaarstukken: de Agendacommissie stelt voor om een "technisch" overleg te organiseren. Het doel is om met elkaar te verkennen welke vragen er leven vanuit de raden, of er amendementen of moties ingediend gaan worden, enz.. Hij verwacht dat dit tot een betere afstemming zal leiden dan het rondsturen van amendementen en moties zoals nu gebeurt.	HD/IH Een voorwaarde is wel dat de rapportages en jaarstukken zo spoedig mogelijk na vaststelling door het bestuur, aan de griffies worden gestuurd. Zodat de griffies ze kunnen verspreiden onder de raadsleden.	Eerste keer: tweede kwartaalrapportage 2017
2017-06-26 2017-09-18	In de volgende vergadering brengt de vertegenwoordiging van het bestuur een procesvoorstel in voor een overdrachtsdocument	HD/IH	
2017-09-18	Adviezen Agendacommissie aan bestuur: * geen regionale bijeenkomst over regionale	HD/IH	

	samenwerking/platformfunctie * steek energie in het opstellen van een goed overdrachtsdocument dat als basis kan dienen voor een inspiratiebijeenkomst over regionale samenwerking voor de gemeenteraden die na de verkiezingen aantreden		
2017-09-18	Advies aan het bestuur: organiseer in november een regionale bijeenkomst voor raadsleden, waarbij de raadsleden zich kunnen buigen over dilemma's. Maak gebruik van een extern bureau om de avond te begeleiden. Rob Albersnagel, Thieu Hoeken en Marc van Nijnatten willen ondersteunen in de voorbereiding.	IH/LB/RA/TH/MvN	
2017-09-18	Voortschrijdende termijnagenda sturen aan de Agendacommissie ook al is deze niet gewijzigd volgens bestuur	HD/IH/LB	Toesturen voor: 20 oktober 2017
2017-09-18	De leden van de Agendacommissie zullen nagaan wat er met de tussenrapportage is gebeurd in de eigen raad.	Leden Agendacommissie	

Conceptbesluitenlijst **Agendacommissie MGR**

<p>Aanwezig- gen:</p> <p>Gemeenteraad Berg en Dal Gemeenteraad Beuningen Gemeenteraad Druten Gemeenteraad Heumen Gemeenteraad Mook en Middelaar Gemeenteraad Nijmegen Gemeenteraad Wijchen</p> <p>Secretaris Agenda- commissie</p> <p>Vertegenwoordiging MGR</p> <p>Toehoorder: de heer Henk van Renzen</p>	<p>Thieu Hoeken Demi van Wijk Dini Uitdehaag Ans Stunnenberg Ger Mulders Marc van Nijnatten (vz) Rob Albersnagel Linda Berendsen Hans Driessen Ina Hol Lucile Braam</p>	<p>Datum: 18 september 2017 om 19.30 uur</p>
<p>Locatie: Gemeentehuis Berg en Dal, Dorpsplein 1, 6562 AH Groesbeek.</p> <p>Vergaderruimte heet: Millingen aan de Rijn</p>	<p>Afwezig: -</p>	

Nr:	Onderwerp:	Actie:
1.	Opening De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom.	
2.	Mededelingen De plaatsvervanger van Demi van Wijk, namens de raad van Beuningen, is Pascal Cobussen. De plaatsvervanger van Ans Stunnenberg is Peter van der Molen. Ger Mulders heeft (nog) geen plaatsvervanger.	Secretaris Secretaris
3.	Vaststellen agenda vergadering Agendacommissie De Agendacommissie stelt de agenda ongewijzigd vast.	
4.	Vorbereiding overleg met vertegenwoordiging bestuur MGR De leden van de Agendacommissie willen in het overleg nadrukkelijk stil staan bij de inhoud van de regionale bijeenkomst. De Agendacommissie zal het verzoek van Rob Albersnagel inbrengen.	

5.	<p>Overleg met vertegenwoordiging MGR</p> <p>1. Mededelingen en vaststelling agenda De voorzitter verwelkomt de vertegenwoordiging van de Modulaire Gemeenschappelijke regeling. Het overleg stelt de agenda ongewijzigd vast.</p> <p><u>Regionale bijeenkomst in het najaar.</u> Er heeft een inventarisatie plaats gevonden om tot een geschikte datum te komen. Als data zijn 13 en 14 november opties. Het besluit over de definitieve datum ligt bij het bestuur van de MGR.</p> <p>De Agendacommissie constateert drukte:</p> <ul style="list-style-type: none"> a. Op 15 november is een Regiodag gepland voor gemeentebesturen door het Gemeenschappelijk Orgaan Arnhem Nijmegen. Het Gemeenschappelijk Orgaan Regio Arnhem Nijmegen (GO) is een samenwerking tussen 19 gemeenten. De regio maakt afspraken over de regionale thema's economie, mobiliteit, wonen en duurzaamheid. Ook is het Gemeenschappelijk Orgaan geëvalueerd (titel rapport: Voorbij de starblokken). b. De Agendacommissie constateert dat de provincie Gelderland, n.a.v. de Klankbordbijeenkomst die op 20 maart is geweest, nog geen regionale bijeenkomst heeft aangekondigd. Er is wel een Nieuwsbrief Sterk bestuur; er is een rapport n.a.v. het onderzoek naar succesfactoren in regionale samenwerking (bijlage 7.1 bij deze agenda). c. Kortom er wordt veel geschreven en gepraat over regionale samenwerking en de/een platformfunctie ligt als onderwerp op de gesprekstafel bij diverse gremia. De Agendacommissie vreest dat raadsleden worden overvraagd op het gebied van regionale samenwerking. Hans Driessen stelt voor om te proberen of tijdens de Regiodag er tijd kan worden ingeruimd om te praten over regionale samenwerking in de regio Nijmegen. <p>De voorzitter merkt op dat de Agendacommissie het procesvoorstel mist van de vertegenwoordiging van het bestuur over het overdrachtsdocument dat opgesteld zou worden. In dit overdrachtsdocument zou aan de orde komen hoe gemeentebesturen enthousiast blijven over regionale samenwerking. De Agendacommissie heeft er geen behoefte aan om het gesprek over de platformfunctie van de MGR te herhalen. Zij blijft bij haar mening dat het bestuur het momentum van de bijeenkomst van februari 2016 onvoldoende heeft benut. Het bestuur is gekomen met een notitie over de platformfunctie, waarbij de focus op systeem en structuur lag in plaats van op het benutten van de creativiteit en het gevoel om van onder naar boven aan regionale samenwerking te werken. Zij ontraadt de vertegenwoordiging van het bestuur dan ook</p>	<p>HD/IH</p> <p>HD/IH</p>
----	--	---

om in november een regionale bijeenkomst te organiseren over regionale samenwerking/platformfunctie, zeker nadat zij vernomen heeft van Ina Hol dat haar gesprekken met de diverse colleges geen grootste gemene deler heeft opgeleverd waarop de focus in de regionale samenwerking gericht moet zijn. De Agendacommissie adviseert om energie te steken in het opstellen van een goed overdrachtsdocument op basis waarvan de nieuwe raden enthousiast worden voor regionale samenwerking. Na de gemeenteraadsverkiezingen kan er dan een Inspiratiebijeenkomst georganiseerd worden, als onderdeel van het inwerkprogramma van de nieuwe raden. Tijdens die bijeenkomst kan stil gestaan worden bij de verworvenheden van regionale samenwerking.

De voorzitter geeft namens de Agendacommissie nadrukkelijk aan dat het in het hiervoor genoemde om advies gaat van de Agendacommissie aan het bestuur. Het is aan het bestuur wat het met de adviezen wil doen.

De Agendacommissie heeft vernomen dat de griffiers in de regio samen werken aan een inwerkprogramma voor de gemeenteraden.

De Agendacommissie heeft een verzoek van een commissie van de raad van Wijchen gekregen. Aanleiding voor dit verzoek was dat uit de rapportages van het Werkbedrijf blijkt dat veel gemeenten in de regio moeite hebben om het "granieten bestand" in beweging te krijgen richting uitstroom. De commissie zou over dit onderwerp graag een keer uitgebreider willen spreken, niet alleen met de eigen raad, wethouder en ambtenaren op basis van vakrapportages, maar ook met andere raden.

De Agendacommissie zag hier een verbinding met de opmerking van Hans Driessen n.a.v. de eerste kwartaalrapportage MGR, waarin ook de kwartaalrapportage van het Werkbedrijf is opgenomen. Hij vertelde dat bestuur en directie van de MGR willen achterhalen wat de succesfactoren zijn waardoor de gemeente Berg en Dal zo'n hoge uitstroom haalt.

De Agendacommissie ziet daarom graag dat in november gelegenheid wordt geboden aan gemeenten om met elkaar in gesprek te gaan over reïntegratie en begeleiding naar de arbeidsmarkt.

De Agendacommissie is het eens met de vertegenwoordiging van het bestuur dat er diverse beelden leven bij raadsleden over het Werkbedrijf. Zij zien dat raadsleden hun mening over het Werkbedrijf niet altijd baseren op de (juiste) feiten en/of dat er de verwachting is dat er een wetenschappelijk onderbouwde methode is om mensen te begeleiden naar werk en als die methode maar gevolgd wordt, dan gaat het lukken om zelfs het hele granieten bestand uit te laten stromen naar betaald werk.

De Agendacommissie vraagt zich wel af of het bestuur de zender moet zijn die de beelden bij wil stellen. Zij vreest dat wan-

HD/IH

Secretaris

HD/IH

	<p>neer het Werkbedrijf zijn eigen dilemma's schetst, raadsleden achterover gaan leunen en zich geen mede-eigenaar van het probleem voelen. Zij ziet liever dat tijdens de regionale bijeenkomst aan bewustwording wordt gedaan bij de raadsleden dat het Werkbedrijf een bedrijf is van de gemeenten, en dus van de raden.</p> <p>Zij adviseert om gebruik te maken van een extern bureau (WagenaarHoes, Alinda van Bruggen) dat de methodiek Raad in Beraad gebruikt.</p> <p>Een aantal leden heeft in juni de bijeenkomst van Raad in Beraad bijgewoond en is daar enthousiast over. De methodiek zorgt ervoor dat raadsleden op basis van geschetste dilemma's gestimuleerd worden om na te denken over de eigen rol in het besluitvormingsproces. Dilemma's kunnen ook helder maken waar de raad wel over gaat en waar de raad niet over gaat. De Agendacommissie maakt zich zorgen, nu zij verneemt dat elke gemeente voor zichzelf een eigen aanpak aan het opzetten is. Het was toch de bedoeling om gezamenlijk de participatiewet uit te voeren, via het Werkbedrijf. Zij vraagt zich af of door deze ontwikkelingen de basis van het Werkbedrijf niet in gevaar komt. De aanwezigen merken op dat dit een dilemma is dat aan de orde kan komen in november, net als dilemma's over onderlinge solidariteit tussen gemeenten en de relatie tussen basisdienstverlening en maatwerk.</p> <p>Rob Albersnagel, Thieu Hoeken en Marc van Nijnatten bieden zich aan om de regionale bijeenkomst voor te bereiden, samen met Ina Hol.</p> <p>Naar aanleiding van de beraadslaging lijkt 13 november de beste optie voor een regionale bijeenkomst. De Agendacommissie adviseert om deze datum spoedig te gaan communiceren naar de raden.</p> <p>2. Voortgang Lange termijnagenda De voorzitter merkt op dat er geen voortschrijdende lange termijnagenda is ontvangen. Lucile Braam laat weten dat er geen wijzigingen zijn t.o.v. de vorige termijnagenda. <i>(N.B. Er is afgesproken (vergadering 16 januari 2017) tussen vertegenwoordiging en Agendacommissie dat er elke vergadering een voortschrijdende lange termijnagenda wordt aangeboden door de vertegenwoordiging, ongeacht of deze gewijzigd is of niet.)</i></p> <p>3. Aanbiedingsbrief jaarstukken (bijlage 5.3.1), jaarrekening 2016 (bijlage 5.3.2), conceptbegroting 2018 (bijlage 5.3.3) De Agendacommissie neemt deze stukken ter kennisname aan.</p>	<p>HD/IH</p> <p>RA/TH/Mv N</p> <p>HD/IH/LB</p> <p>HD/IH/LB</p>
6.	<p>Conceptbesluitenlijst Agendacommissie MGR d.d. 26 juni 2017 (bijlage 6.1), incl. Actiepuntenlijst n.a.v. de vergadering van de Agendacommissie van 26 juni 2017 (bijlage 6.2). De aanwezigen stellen de conceptbesluitenlijst ongewijzigd vast.</p>	

	<p>N.a.v. de actiepuntenlijst:</p> <ul style="list-style-type: none"> • De basisdienstverlening door het Werkbedrijf is gekoppeld aan de uitvoering van de Participatiewet en het Participatiebudget. Het Werkbedrijf wil zich richten op een brede basisdienstverlening. Wat de vertegenwoordiging van het bestuur betreurt is dat veel gemeentebesturen redeneren vanuit het geld: "het Werkbedrijf krijgt zoveel geld van de gemeente en is dit wat we ervoor terug krijgen?" Wat zich hier wreekt is dat niet gedefinieerd is, wanneer het Werkbedrijf volgens het gemeentebestuur goed presteert. Is dat als het Werkbedrijf binnen het budget blijft? Is het als er een goede klantbejegening plaatsvindt? Is het als er een hoge uitstroom wordt gerealiseerd? Zoals in dit verslag bij agendapunt 5 is aangegeven, komen hier diverse beelden en verwachtingen naar voren. • In deze vergadering brengt de vertegenwoordiging van het bestuur een procesvoorstel voor een overdrachtsdocument in. Zoals eerder opgemerkt in dit verslag, ontbreekt dit document. • N.a.v. de tweede kwartaalrapportage kan terug gekomen worden op het actiepunt of voldoende wordt ingegaan op de dienstverlening aan diverse doelgroepen. De Agendacommissie constateert en complimenteert de vertegenwoordiging van het bestuur met de stappen vooruit die zijn gezet wat betreft de rapportages. 	
7.	<p>Ingekomen stukken: De secretaris heeft het rapport n.a.v. het onderzoek naar succesfactoren in regionale samenwerking nagestuurd. De Agendacommissie neemt het rapport ter kennisname aan.</p> <p>Op 14 september is de digitale Nieuwsbrief van het Werkbedrijf verspreid.</p>	
8.	<p>Rondvraag met vertegenwoordiging bestuur MGR Hans Driessen wil graag weten hoe de tussenrapportage is ontvangen in de raden. De Agendacommissie concludeert dat omdat de tussenrapportage was toegezegd door het bestuur en ook daadwerkelijk is verstuurd, er waarschijnlijk geen bijzondere aandacht aan de tussenrapportage is besteed. De leden van de Agendacommissie zullen nagaan wat er met de tussenrapportage is gebeurd in de eigen raad. Overigens merken de leden wel op dat doordat de rapportages er zijn, er minder vragen worden gesteld, omdat de informatie beschikbaar is.</p> <p>De Agendacommissie is benieuwd naar de stand van zaken van de opzet van het regionaal arbeidsmarktbeleid. De vraag is of het arbeidsmarktbeleid een Nijmeegs of een regionaal beleid is. De vertegenwoordiging stelt dat het beleid regionaal, dus samen wordt "opgeladen".</p>	<p>Agendacie</p>

9.	Agendapunten ingebracht door leden van de Agendacommissie * Verslag werkzaamheden Agendacommissie (bijlage 9.1) De Agendacommissie neemt het verslag, met complimenten voor de steller, voor kennisgeving aan.	
10.	Rondvraag Niemand heeft een rondvraag.	
11.	Sluiting De voorzitter sluit de vergadering.	